

Конспект

Мичуринск, город – наукоград



Город Мичуринск расположен в центральном Черноземье, в Тамбовской области. Был основан в 1635 году по указу царя Михаила Федоровича, начавшего династию Романовых. Сначала это была крепость, основной функцией которой являлась защита центральных территорий государства, в частности Рязани, от набегов татар. В конце 17 века город уже считался многолюднее Тамбова, но как замечали очевидцы, был хуже отстроен.

Первоначально город-крепость носила название «Козлов». Скорее всего название произошло от многочисленных козлов, обитавших рядом с городом.

Постепенно город развивается как сельскохозяйственный центр. Сначала все было примитивно, но с течением времени появляются эффективные мельницы, скотобойни, элеваторы.

1855 год стал для Козлова особенным. Но в городе никакого события не было. А оно произошло в Рязанской губернии. На свет появился Иван Мичурин. Выдающийся селекционер, растениевод, который всю свою жизнь посвятил изучению генетики. Уже в зрелом возрасте Иван Владимирович перебирается в Козлов, который стал для него второй Родиной. Здесь он плодотворно занимается научной деятельностью. создает селекционный питомник, впоследствии - Центральная генетическая лаборатория). Им выращено много сортов культурных растений, в основном он занимался яблоками и грушами. Еще при жизни Мичурина, в 1932 году город переименовывают в Мичуринск.

Мичуринск в годы ВОВ

Не обошла стороной Мичуринск и Великая Отечественная война 1941-45 годов. До войны Мичуринск, как и большинство провинциальных городов средней полосы России, утопал в зелени садов. Люди были заняты мирной работой, готовились к летним отпускам. Старшеклассники-выпускники мечтали о вступлении во взрослую жизнь после сдачи экзаменов на аттестат зрелости, строили планы на будущее. Но война ворвалась внезапно в тихий и размеренный ритм жизни миллионов советских людей. Все сразу изменилось: пропали смех и веселость, дети выросли на глазах.

Жители города, как и все население огромной, многонациональной страны, встали на защиту Родины. На фронты Великой Отечественной войны ушли и сражались с врагом 40 829 жителей Мичуринска и Мичуринского района. Во время войны было развернуто 12 госпиталей и медсанбатов, некоторые размещались в зданиях школ. Уже в начале июля 1941 года сюда стали поступать первые раненые. Теперь на этих зданиях укреплены мемориальные доски, на которых начертано: «В суровые годы Великой

Отечественной войны 1941-1945 гг. здесь размещался госпиталь для раненых воинов Советской Армии».

Бои около непосредственно около города не шли. Но так как через город проходит Юго-Восточная железная дорога, фашисты постоянно бомбили ее. Основной удар приходился на станцию Кочетовка, которая сейчас считается частью города. Постоянно слышались боевые тревоги. Все население города, а это женщины дети и старики, постоянно жило в страхе. Иногда за день, по рассказам деда, по 5-6 немцы бомбили город.

Большую часть войны Мичуринск находился в тылу войны. И помогал фронтовикамб продовольствием, одеждой, боеприпасами. Но в самом городе не переставали работать школы, которые обучали детей преимущественно в подвалах. В городе не хватало продовольствия, все продукты питания (в основном хлеб) продавались только по карточкам. Война причиняла городу огромный ущерб, были разрушены и повреждены многие памятники архитектуры.

Десятки миллионов сынов и дочерей потеряла наша Родина-мать. Среди них 19800 уроженцев города Мичуринска, которые сложили свои головы во имя Победы. Однако, цена воинского мастерства и цена Победы была очень дорогой.

Город-наукоград

В ноябре 2003 года город охватило радостное событие. Указом президента подписан указ о «О присвоении статуса наукограда Российской Федерации г. Мичуринску Тамбовской области». Мой город становится первым и единственным наукоградом России в агропромышленном комплексе. Основной задачей наукограда в плане развития сельского хозяйства – вырастить экологически чистую продукцию для нашего народа.

Уже долгое время в Мичуринске функционируют высшее учебное заведение Мичуринский государственный аграрный университет (МичГАУ), который готовит специалистов преимущественно для сельского хозяйства, для научно-исследовательской деятельности, производства в сфере агробизнеса, является учебно-научным центром.